

ANUL XXXIII,
SERIA II,
Nr. 8757
4 PAGINI
30 BANI
LUNI
18 IULIE
1977

EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU LA CONGRESUL CONSILIOR OAMENILOR MUNCII DIN INDUSTRIE, CONSTRUCȚII ȘI TRANSPORTURI

— 11 iulie 1977 —

CUVÎNTUL DE ÎNCHIDERE

— 13 iulie 1977 —

FIECARE COOPERATIV — O GOSPODĂRIE AGRICOLĂ SOCIALISTĂ BOGATĂ, ÎNFLORITOARE

C.A.P. TIMBUREȘTI — JUDEȚUL DOLI — „ȘTAȚIA PILOT” A ȘCINTEI TINERETULUI

TOT SATUL, PREZENT LA MUNCĂ PE CÎMP

● O NECESSITATE IMPUSĂ DE STAREA CULTURILOR ● LA O LUNĂ ȘI JUMĂTATE DE LA DECLANȘAREA ACM UNII ȘI SECRETAR GRĂUL DE PE ÎNTREGA SUPRAFAȚĂ DAR ● PORUMBUL RĂMINE ÎN CONTINUAREA PROBLEMA NR. 1 ● O ANALIZĂ A PREZENȚEI LA LUCRĂRI EVIDENȚIAZĂ O PARTICIPARE LA JUMĂTATE DIN POTENTIALUL UMAN EXISTENT ÎN COOPERATIV

În fața primei noastre rețetări de la Timburești, remarcăm faptul că una din sursele principale, dar nu izvoarele, a stărilor de mobilizare activă cooperativă cu rezultate de producție slabe, sub nivelul posibil...



Acum, când recoltele s-au încheiat, cu mult mai devreme decât în alți ani, atenția principală trebuie îndreptată spre întărirea culturii de posar, mai ales pe suprafețele reinșelate, care vor constitui jumătate din totalul producției. Pornind de la situația concretă a unității precum și de la dificultățile întâmpinate, am considerat necesară o reorganizare a forțelor manuale, o mai intensă mobilizare a cooperativilor. Două aspecte au fost supuse dezbaterii: 1. cum este prezentă la muncă forța manuală constituită din co-

operatorii inserși în unitate? 2. care sînt resursele de oameni ale satului ce nu au efectuat nici o zi de muncă în acest an pe teritoriul cooperativ?

Analiza forței de muncă, la care a participat ing. Ștefan Dumitru, primarul comunei, a evidențiat o slabă participare la lucrările din campanie. Dar, să răspundem primei întrebări. Din

ȘTEFAN DUMITRU
VASILE DĂNESCU

(Continuare în pag. a III-a)

Șcintea tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

În spiritul hotărîrilor Congresului clasei muncitoare CONSTRUCTORII se angajează concret pentru devansarea termenelor de realizare a unor obiective

La scurt timp după încheierea lucrărilor Congresului consilierilor oamenilor muncii, ne aflăm în mijlocul celor mai tineri constructori ai Capitalei, pe santierul de locuințe din zona Pantelimon. Aici, unde se dezvoltă unul dintre cele mai frumoase și moderne cartiere ale Bucureștiului, muncesc, în cadrul Grupului 3 șantier peste 1.000 de tineri constructori, o autentice forță umană caracterizată prin energia, dinamismul și entuziasmul propriu tinerei generații. Pretutindeni, la fiecare loc de muncă și sint multe asemenea locuri de muncă unde membri organizației de tineret reprezintă pionierii forței, se muncesc în ritm susținut, traducându-se imediat și concret în fapte, prețioase indicații cuprinse în Expunerea secretariatului general al partidului la materialul forum-ului democrației muncitorești.



blocul G — Șantierul Iancului. Pe schelet, echipa de dulgheri formată din Mihai Anania, George Lupu, Ticu Olaru și Gheorghe Huducă.

TINERII DESPRE MUNCA SOR DE FIECARE ZI

„Șoseaua Iancului, blocul G. De la distanță observăm, înscris la loc de cinste, angajamentul deosebit al echipei de dulgheri, Șerban Florea, fierari, Ștefan Ciobănescu, și betonarii, Mihai Anania, se angajează să termine structura de rezistență la blocul G la data de 20 iulie, cu 30 de zile mai devreme”. „Peste două, cel mult trei zile acest angajament va fi îndeplinit — ne spune Viorel Burtea, secretarul organizației U.T.C. Șantierul 4. Desigur, așa cum a reieșit din expunerea secretariatului general al partidului la Congresul consilierilor oamenilor muncii, noi constructorii, tinăra generație de pe santierul de locuințe de la Pantelimon, avem de realizat un volum de lucrări deosebit de imponent. În acest cîmp trebuie să construim peste un milion de apartamente. Aproape douăzeci de ani de la 1971—1976. Va trebui deci să muncim mult și mai bine, să ne intensificăm eforturile pentru îndeplinirea exemplară a acestui mărit program pe care partidul, secretariatul său general, ni l-a încredințat. Să construim mai mult și mai bine, în condiții calitative superioare. Sigur, dintotdeauna meseria de constructor, această tradițională meserie, a fost cinstită și respectată la noi, la români, fată însă, că acum, noi, cei care înălțăm pentru oameni case frumoase și confortabile, ne revin sarcini deosebit de complexe. Tinăra generație de pe santierul de locuințe de la Pantelimon este chemată să-și aducă contribuția de prestigiu în realizarea deciziei a mărețului program stabilit de conducerea partidului”. „Sua, la ultimul etaj al blocului ce va însuma 50 de apartamente, de unde poți cuprinde într-o privire panoramă în întreaga zonă învecinată ce se înfățișează ca un vast santier, cu blocuri ce se înalță într-un ritm alert, o echipă de tineri dulgheri execută cofrajele pentru turnarea betonului. Ticu Olaru, George Lupu, Mihai Anania și Gheorghe Huducă, conduși de șeful de echipă Aurel Bălan, își întorc pentru o clipă, mincia, zâmbind obiectivului aparatului de fotografiat”.



GEORGE SAVESCU zugrav; LUCICA BOLAHAN zugrav; MARIN BADEA mecanic; RODICA CILTARU zugrav; GALL VARGA zugrav; Fotografii: GH. CUCU

Cea mai eficientă cale de sporire a productivității APLICAREA TEHNOLOGIILOR MODERNE DE PRODUCȚIE La Șantierul naval Constanța

Cresterea productivității muncii în acest an cu 2-3 la sută determină un volum suplimentar de producție industrială de circa 12 miliarde lei. Orice succes în acest sens are drept urmare majorarea veniturilor naționale și deci a creșterii nivelului de trai al poporului. Conștienți de acest lucru, oamenii muncii din industrie își mobilizează toate eforturile și capacitățile de gândire și creație în realizarea unor măsurii eficiente de creștere a productivității muncii. Pentru constructorii de nave constanteni, acest indicator, a cărei creștere a atins în primul semestru cel mai bun nivel de până acum, exprimă în direcția proiectării succesul căutărilor și aplicațiilor în practică a tehnologiilor celor mai eficiente, ele însăși soluții pentru industria navală românească. Din vastul program de studii și cercetări pentru actualizarea științelor și tehnologiilor moderne, așa-numite tehnologii de vîrf, la realizarea mineralurilor de 35.000 tdn din producție de serie și la petrolierului de 150.000 tdn. Tovarășul inginer Nicolae Orac șeful șantierului proiectare tehnologică constructivă și automatizării ne oferă un exemplu concludent: „În intervalul dintre livrarea mineralurilor „Tomis” de 35.000 tdn și „Borac”, mai exact spus de la nr. 1 până la nr. 5 (al 6-lea e spre finalizare) — s-a făcut un salt de 40,5 la sută în ceea ce privește productivitatea muncii. Rolul esențial în această spectaculoasă creștere l-au avut noile tehnologii, care au dus la rezolvarea celor mai importante probleme pentru specificul activității șantierului”.

nimal citeva, studiate și aplicate aici. Fără o ordine anumită — toate fiind deopotrivă eficiente — am reținut pe cele mai cunoscute și apreciate în șantier. Debitarea automată a tablelor de masini cu program numeric a dus la efectul de operațiuni rapid și cu efort mult mai redus. La petrolier „Independența”, de pildă, fabricarea tablelor de corp s-a făcut, pentru prima dată în industria navală românească, după date furnizate de calculator. S-a înlocuit trasașul manual cu sabloane. A crescut deci productivitatea muncii, s-a realizat și o importantă economie de materiale, o calitate tratată a lucrărilor. Secretarul comitetului U.T.C., Costică Poteră, ține să adauge că la această reușită a șantierului tinerii au avut o importantă contribuție. Indesebbi prin activitatea desfășurată în cadrul comisiilor profesional-științifice. Preocupările membrilor acestora au vizat îndeosebi existența mecanismelor operațiunilor de sudură. Sudura automată și semiautomată, mult mai productivă, se aplică acum la producție de 30 la sută față de anul 1976, numai la care s-a realizat în anul 1975, acțiunile la care s-a subscris și tinerii în frunte cu inginerul Tibertu Heșteșeanu. La elaborarea tehnologiilor de prelucrare a postamentului motorului principal al petrolierului de 150.000 tdn, piesă impresionantă, a contribuit alături de experimenterii cadre de concepție și tinărul inginer Constantin Dinicică, valorificându-și și îmbogățindu-și cunoștințele, deoarece introducerea mării de navă portativă din plin capacitatea de efort și gândire a specialiștilor. Alte tehnologii, precum: fabricarea secțiilor de corp curbe pe standuri universale, folosind date de

calculator, prelucrarea prin hurnire a găurilor de cuplare a li-miilor de axă, montarea eliciei pe canalul axului port-elice fără pană etc. au ridicat productivitatea muncii, au asigurat un grad superior de finisare, au stimulată și mai mult ambiția de creație a acestui colectiv muncitoresc de primă linie. Șantierul, ne spune tovarășul Costică Poteră, se confruntă în continuare cu studiul și aplicarea unor noi tehnologii moderne. În programul de studii și cercetări al comisiei profesional-științifice pe anul 1977 sint incluse nu mai puțin de 20 de tehnologii. Proiectarea majoră se îndreaptă acum spre studiul și aplicarea tehnologiilor în fabricarea și montajul tubulaturilor.

V. RĂVESCU

HOTĂRIRILE PLENAREI C.C. AL P.C.R. PE AGENDA DE LUCRU A ANULUI DE ÎNVĂȚĂMÎNT 1977-1978

Un învățămînt activ, în permanentă înnoire, strîns legat de viață

dr. ing. Ioan Puia, rectorul Institutului agronomic „Dr. Petru Groza” din Cluj-Napoca

De cîțiva ani înapoi, noi, cei care lucram la coteroș și beneficiarii direcți ai învățămîntului — cei peste 5 milioane de elevi și de studenți — sintem tot mai profund implicați în perfecționarea continuă a învățămîntului, deopotrivă în formă și în conținut. Desigur, această oaptare a învățămîntului, din mers, la nevoie societății noastre socialiste, aflată într-o dezvoltare impetuasă pe multiple planuri, este menită să asigure cadrele necesare economiei și celorlalte sectoare de activitate, cadre cit mai bine pregătite, cit mai apropiate de realitățile și nevoile practicii, ale producției,

perea acestui proces, cîtiva ani. Am ajuns ca măsurile organizatorice, așa cum remarcă tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta Plenară a C.C. al P.C.R., să se finalizeze în cea mai mare parte, măsurile respective constituind de fapt un complex de acțiuni neinterupte ce marchează etapa de vîrf a perfecționării învățămîntului românesc, tot mai profund integrat cerințelor firești ale dezvoltării economico-sociale a țării. O trăsătură fundamentală a acestor măsuri și, în general, a tuturor acțiunilor întreprinse în

SPORT

- Intrecerile etapei județene în „CUPA ȘCINTEII TINERETULUI LA TENIS”
- Echipa României (fete) calificată în Cupa Europei la atletism
- Sportivii române învingătoare în Balcaniada de tenis
- Ultima oră in... fotbal



Foto: VASILE RANGA

În pagina a 3-a: DECRETE ALE CONSILIULUI DE STAT

- CU PRIVIRE LA ÎNCADRAREA PERSONALULUI MUNCII ÎN GRUPELE I, II SAU ÎN DE MUNCI
- PRIVIND UNELE MĂSURI TRANZITORII REFERITOARE LA SANCTIUNAREA ȘI REEDUCAREA PRIN MUNCA A UNOR PERSOANE CARE AU SĂVÎRSIT FAPTE PREVĂZUTE DE LEGEA PENALĂ

(Continuare în pag. a III-a)

Vă ținem la curent cu evoluția tinerilor integrați pentru reeducare în colective de muncă

DOUĂ ORGANIZAȚII DE TINERET, DOUĂ MODURI DE A ÎNȚELEGE O ÎMPORTANTĂ RĂSPUNDERE

Printre sutele de tineri care intră în fiecare dimineață pe poartă, întrebându-i mecanic „Cești-lui?” din Piața Neamt...

maistrul Ion Ionă, adică într-un colectiv unit care l-a primit cu multă dragoste, ca și cum l-ar fi așteptat de multă vreme...

face fără o cunoaștere temeinică a trecutului, în mod surprinzător o atitudine cu totul diferită în această privință am întâlnit într-o altă unitate din județul Neamt...

VACANȚA - 1977 • VACANȚA - 1977



La Predeal, omagiu la monumentul eroilor



O amintire de la forumul pionieresc din județul Iași



Întâi pe harnicii elevi participă la acțiuni de înfrumusețare, la curățirea șanțurilor, a parcului sau la reculegera bășii sportive.

La culesul plantelor medicinale.

La 1.500 metri altitudine, în Văda Doi, județul Hunedoara, numeroși pionieri se bucură acum de binecunoscuta Tabăra autotrainată a Comitetului municipal al Organizației Pionierilor Hunedoara...

„Daciada”, „Nufărul”, „Bujori Parangului”, „Peli-canul”, „Pescărușul”, „Săgeata”, „Montana” și altele se adaugă programului activităților pionierilor...

LA ODIHNA ȘI ÎN HAINE DE LUCRU

1.200 de elevi din municipiul și județul Arad pleacă acum în prima serie spre stațiunile de odihnă de pe litoral sau de pe văile muntelui...

Ilustratele pionierilor din Valea Jiului

cabana Straja, în hunedoreni. Micii sportivi sînt antrenori și dezvoltatori energici...

1.200 de elevi din municipiul și județul Arad pleacă acum în prima serie spre stațiunile de odihnă de pe litoral sau de pe văile muntelui...

Schimbul de miine

santerii, tinerii purtind pe umeri munci de mare răspundere: tineretul patriei este un tineret harnic și îndrăzneț, devotat celorlor luptei pasnice și devotat adevăratului și muncii...

Sub genericul „Fie de istorie”, Editura Politică oferă o serie de cărți care oferă tinerilor cititorii lucrări de mare interes...

condiția socială și politică a națiunii s-a aflat în lucrări de mare interes...

ISTORIA EROICĂ O dezbatere etică

Deși i s-a mai spus că, abia acum, nu sîntem înșeri, prezentat rînd de rînd pe micul ecran în varianta interpretativă a trupei de la Teatrul Mica...

„document” care, chipurile, împarte compoziția poetică importantă pe care a realizat-o în societatea de-a „stăruia” șanțurilor...

Iochim va afla nu doar că alea acestui adevăr de viață, ci și că alea care mai convinsese să scrie povestea artistică...

CE DORIȚI SĂ ȘTIȚI DESPRE

admiterea în treapta a doua de liceu și în școala profesională?

ANINTE ION, strungar, MA-NUȘTE PETRESCU, elevul VIO-RIKA MIHAI — Iată: Ne adresăm tuturor în același răspuns, întrebarea fiind comună...

UN ÎNVĂȚĂMÎNT ACTIV

acești ani, o constituie, așadar, legarea învățămîntului de viață, dirijarea învățămîntului spre pregătirea de cadre pentru lupte de domeniul și specialitățile de care are nevoie societatea noastră...

putea servi ca o evaluare, în plan concret, a măsurilor de perfecționare, de îmbunătățire a învățămîntului în întreaga sa structură...



Supermagazinul din comuna Stoicanești, județul Olt



Foto: O. PLECAN

„PLAIURI BUCOVINENE” Duminică a debutat cea de-a zecea ediție a tradiționalului festival cultural-artistic „Plaiuri bucovinene”...

și interpreti de muzică populară și ușoară. Demn este de menționat ediția din acest an se adresează în mod special celor peste 800 de formații noi din întreaga țară...

Un grup de elevi din București: Totuși, n-aveți dreptate, înființarea a încă unui liceu de informatică în București, la Liceul „Matei Basarab”...

CONSTRUCTORII

zeci de uteciști. O mică forță, nu? De fapt, nu numărul contează. Ci calitatea și constința muncii noastre. Stiam, firește, că noi, constructorii, avem de îndeplinit sarcini mari...

te de muncă. Noi, tinerii, ce ridicăm aici, în acest moment, este Capitalul unuia dintre cei mai frumoase blocuri, blocul U, cu o structură deosebită, cu apartamente tip duplex...

sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, avem un rol important în tot ceea ce se face în țara noastră. Sîntem constructori și în mîndria noastră...

Am surprins, imediat după încheierea lucrărilor parului forum al democrației noastre muncitorești, câteva opinii...

deplina satisfacție cu care țînăra generatie a întîmpinat expunerea, de o deosebită însemnătate, a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la înalta tribună...

și interpreti de muzică populară și ușoară. Demn este de menționat ediția din acest an se adresează în mod special celor peste 800 de formații noi din întreaga țară...

Un grup de elevi din București: Totuși, n-aveți dreptate, înființarea a încă unui liceu de informatică în București, la Liceul „Matei Basarab”...

DECRET
cu privire la încadrarea personalului muncitor în grupele I, II sau III de muncă

In scopul asigurării unor condiții din ce în ce mai bune de muncă și reglementării încadrării în grupele I, II sau III de muncă în vederea pensionării...

Vizita în țara noastră a delegației Tineretului Liber German (F.D.J.) din R.D. Germană, condusă de primul secretar al C.C. al F.D.J. PRIMIRE LA C.C. AL P.C.R.

Tovarăș Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a primit simbolic dimineața delegația Tineretului Liber German (F.D.J.) din R.D. Germană...

Olimpiada frezorilor și strungarilor

La inaugurarea Olimpiadei Frezorilor și Strungarilor s-a desfășurat o competiție de nivel național...

DACIADA — MAREA COMPETIȚIE SPORTIVĂ NAȚIONALĂ

Cupa Scintei tineretului la tenis

Atenția iubitorilor sportului alb și albastru a fost îndreptată în direcția tenisului...

Acces liber sau... contra cost?

In Ploiești nu sînt prea multe terenuri de tenis cu acces gratuit...

România (fete) în finala Cupei Europene la atletism

Echipa feminină de atletism a României s-a comportat remarcabil în semifinala Cupei Europene...

În semifinala de la Varsovia a competiției masculine de atletism Cupa Europei...

LA MUNCĂ PE CÎMP

515 de cooperatori înscrși în număr de 124 au efectuat între 50 și 100 de zile muncă în câmp...

SPORTSPORE, SPORTSPORE

ECHIPA FEMININĂ DE TENIS A ROMÂNIEI — CAMPIOANĂ BALCANICĂ

Echipa feminină de tenis a României a cucerit titlul de campioană balcanică, învingând în meciul decisiv...

Ultima oră în... fotbal

După o scurtă vacanță simțată și ieri, majoritatea formațiilor divizionare (A și B) de fotbal au început preparativele pentru noul sezon competițional...

DECRET privind unele măsuri tranzitorii referitoare la sancționarea și reeducarea prin muncă a unor persoane care au săvârșit fapte prevăzute de legea penală

In vederea aducerii la îndeplinire a Hotărîrii Plenerului C.C. al P.C.R. din 28-29 iunie 1977 cu privire la creșterea rolului unităților socialiste...

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

C. VASILE

M. LERESCU

